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початок 2022-их рр. [2]. Тут ми бачимо Словацьку Республіку серед групи з 

високим рівнем євроскептицизму. Одне з питань, яке ставилось словацьким 

респондентам було наступним: «Ви дуже оптимістичні, досить оптимістичні 

чи досить песимістичні щодо майбутнього Європейського Союзу?». Трохи 

більше половини словаків підтвердили свою європейську ідентичність, 

відмітивши свій загальний оптимізм по відношенню до майбутнього 

Європейського Союзу (54%). Тотальними євроскептиками стали 43% опитаних, 

які не мають віри у перспективи Європейського Союзу. Відповідно 1% 

респондентів не зміг визначитись [2]. Загальнословацькийрезультат свідчить про 

четверте місце з кінця (з поміж 27 країн-членів Європейського Союзу), тобто, ще 

більшими євроскептиками за Словаччину є тільки три країни – Греція, Франція 

та Болгарія. 

Таким чином, у 1990-их рр. у словацькому суспільстві сформувалась міцна 

група «демократів». Серед демократично орієнтованої групи від половини до 2/3 

словаків мали вищу освіту. Можемо сказати, що вища освіта стала одним із 

стабілізаторів майбутніх демократичних реформ у Словацькій Республіці. 

Однією з таких стратегічних реформ стала підготовка до вступу до 

Європейського Союзу у 2004 р. З іншого боку, майже два десятиріччя 

перебування Словацької Республіки у європейській академічній та освітній 

системі також позначились достатньо високим рівнем євроскептицизму. Адже 

більшість (54%) не вбачає перспектив Європейського Союзу. Рівень освіти й 

дотепер залишається фактором європейськості словаків і їхнього наближення до 

європейської громадянської освіти. 
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ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ 

ОСВІТИ: ОБҐРУНТУВАННЯ ПРОБЛЕМИ 

 

Характеристиками цифрового суспільства є неперервна динаміка 

глобалізації комунікацій, кількість яких невпинно зростає. Освіта, як і інші 

галузі, знаходиться в прямій залежності від цього явища, відповідно в соціумі 

формується тенденція усвідомлення визначальної ролі цифрових технологій 

(ЦТ) в процесах життєдіяльності закладів освіти (ЗО). На передній план виходить 

визнання їх одним із основоположних явищ, які неперервно впливають на 

розвиток суспільства в цілому та систем освіти, зокрема. Умови цифровізації 

суспільства формують особливе значення для технологій ефективної організації 

навчання та ставлять акцент на їх використанні в управлінні закладами освіти. 
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Цифровізація та її похідні, зокрема, такі як Інтернет-комунікації (чати, 

вебінари, Viber, Telegram, форуми, соціальні мережі, Skype, електронна пошта  

та ін.) можуть позитивно слугувати для встановлення і підтримки взаємозв'язків 

адміністрації ЗО з широким колом користувачів освітніми послугами, з метою 

широкого інформаційного охоплення та задля розмноження та розповсюдження 

інформаційних та навчально-методичних матеріалів.  

Для керівників закладів освіти неперервний зв'язок із цілями цифрового 

суспільства є важливим для всього закладу – він формує зовнішню та внутрішню 

цифрову структуру та впливає на вибір ресурсів організації освітнього процесу. 

Зазначене наштовхує на потребу створення цифрової моделі ЗО, яка стане 

відтворенням кращих практик управління ЗО. Адже кожен ЗО має певну 

автономію щодо внесення змін у роботу вчителів та учнів керівниками закладу. 

Цифрова модель може акумулювати їх позитивним досвідом, який включає 

формальні та неформальні способи навчання та сучасні педагогічні методи. Це 

дасть можливість розв’язувати проблему формування у молоді компетентностей, 

які знадобляться в майбутньому. Для цього керівникам ЗО слід динамічно 

виконувати завдання, як спрятимуть неперервному підвищенню їх цифрових 

компетентностей:  

1) широке використання ЦТ в професійній діяльності та повсякденному 

житті; 

2) пошук та впровадження технологій співпраці, планування, самостійного 

навчання учнів та педагогів;  

3) накопичення досвіду педагогічних практик, пов’язаних з орієнтацією на 

кожного учня, їх діяльністю в реальному житті та груповою роботою; 

4) неперервне досліджування зв'язку між впровадженням ЦТ та 

педагогічними реформами.  

Свого часу дослідники  запропонували інноваційну модель шкільної 

спільноти, яка спрямована на розвиток елементів [2]: середовища навчання та 

навчання учнів; професіоналізму вчителів; лідерства та партнерства, як 

центральних для просування освітніх інновацій, пов’язаних із універсальним 

використанням цифрових технологій.  

Автори передбачають, що модель є загальною – що, у свою чергу, залишає 

значний простір для інтерпретації оцінювання та вдосконалювання поточних 

практик в ЗО. Зазначене вказує на нагальну потребу підвищення цифрових 

компетентностей для цифрової трансформації управління ЗО [1]. Для цього 

керівникам ЗО вже на сьогодні потрібно: 

− мати базові цифрові навички та компетентності; 

− володіти певним рівнем цифрової грамотності, включаючи боротьбу з 

дезінформацією та фейковими сповіщеннями; 

− мати початкову цифрову освіту; 

− усвідомлювати значення інформаційно-інтенсивних технологій в 

управлінні ЗО, таких як штучний інтелект, віртуальна та доповнена реальність 

тощо. 
Література 
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ФОРМУВАННЯ ЛЕКСИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ В АДАПТАЦІЙНИЙ ПЕРІОД 

 

Методика формування лексичної компетентності у здобувачів базової 

середньої освіти в центрі дослідження низки науковців: О. Горошкіної, 

О. Кучерук,  М. Пентилюк та інших. Вивчення цього питання включає розуміння 

ключового слова «лексична компетентність». За Законом України «Про освіту» 

компетентність трактується, як «динамічна комбінація знань, умінь, навичок, 

способів мислення, поглядів, цінностей, інших особистих якостей, що визначає 

здатність особи успішно соціалізуватися, провадити професійну та/або 

подальшу навчальну діяльність» (розділ 1. ст.1, п.15) [1].  

На думку В. Новосьолової, «лексична компетентність полягає в 

усвідомленому й умотивованому оволодінні лексичними засобами мови й умінні 

користуватися ними. Лексична компетентність передбачає не лише наявність 

багатого словникового запасу, а й уміння використовувати наявні в активі 

лексичні елементи в процесі мовлення для вираження своєї позиції й ставлення 

до сказаного, здатність варіювати лексичними засобами залежно від сфери й 

ситуації, у яких відбувається комунікативний процес» [3, с.19]. 

Отже, лексична компетентність передбачає поєднання знань, умінь, 

навичок, практичних умінь, сформованих цінностей, що отримуються 

здобувачами освіти у процесі вивчення відповідних тем. Проте зазначимо, що 

лексична компетентність розвивається у процесі вивчення усіх розділів 

лінгвістики. Мова йде про роботу над словом, що має вкрай важливе значення 

для формування національно-мовленнєвої особистості. 

О. Кучерук зазначає, що «у формуванні лексичної компетентності учнів 

важливо врахувати такі закономірності: 1) збагачення словникового запасу учнів 

пов’язане з опорою на їхній чуттєвий досвід в активній навчально-пізнавальній 

діяльності; 2) формування знання про ЛЗ слова залежить від поєднання  

аналітичної роботи над структурою семантики окремого слова й розглядом 

особливостей функціонування його в контексті; 3) вільне володіння словом у 

мовленні залежить від взаємозв’язаного засвоєння ЛЗ і ГЗ значення слова з 

https://ec.europa.eu/education/education-in-the-eu/digital-education-action-plan_en
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